

BUDAPESTI ÉPÍTŐMESTEREK, KŐMIVES-, KŐFARAGÓ- ÉS ACSMESTEREK
IPARTESTÜLETE

1919 KÖZLEMÉNYEK 1919

KIADJA AZ IPARTESTÜLET, BUDAPEST, VIII., NÉMET-UTCA 22. SZ.
XXXXXXXXXXXXXXXXX XV. ÉVFOLYAM. XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

326-9.
SZÁM

FELELŐS SZERKESZTŐ:
BLOCH LEÓ ÉPÍTŐMESTER, IPARTESTÜLET ELNÖKE

DEC.
15.

Előfizetési ára egész évre 24 korona.

Tagok a tagdíj ellenében ingyen kapják.

Tartalom: *Előljárási tagjaink igazolása. — A decemberi előljárási ülés. — Nyilvános érlelési hírdetmények.*

Előljárási tagjaink igazolása. Minden polgári társadalmi szervezet vizsgálat tárgyává teszi, nem voltak e tagjai között olyanok, akik a kommunizmus alatt vállalt szerepük folytán méltatlanná váltak arra, hogy egy fedél alatt legyenek azokkal a polgártársaikkal, akik hiven kitartottak a mai társadalmi rend mellett, sőt meggyőződésükért szenvedni is készek voltak. Örvedetes, hogy tagjaink között kevesen tántorodtak meg. Mindamellett gyanúsítások hangzanak el egyes tagtársaink ellen, ami a testületi érintkezést feszélyeztette teszi. Minthogy az iparrestület a törvény által létesített, kényszertársuláson alapuló intézmény, a tagok mindaddig nem zárhatók ki, amíg az iparhatóságok iparüzési joguktól meg nem fosztották őket, annál kényesebb és érzékenyebbeknek kell azonban lenniük arra, hogy a vezetőség tagjai teljesen intakt, minden tag becsülésére érdemes egyének legyenek, akiknek múltjához a legkisebb gyanú sem férhet s akikért az előljárási összesége is bármikor erkölcsi szavatosságot vállalhat.

Ezen indokoktól vezéreltetve, előljárási tagjaink legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az előljárási tagjainak a proletárdiktatura alatt tanúsított magatartását megvizsgálta.

Fölkérjük ennél fogva az iparrestület tagjait, hogy mindazon tényeket és eseteket, melyek valamelyik előljárási tagot ezen tiszt-ségre érdemtelenné tették, az igazoló bizottság elnökéhez, Sorg Antal építőmesterhez címezve az iparrestületben legkésőbb december 31. napjáig jelentsék be.

Tájékoztatásul alább közöljük előljárási tagjaink teljes névsorát:

Elnök: *Pucher István*, alelnökök: *Bloch Leó, Németh Vilmos, Andretti Géza és Sramó Lajos*, pénztáros: *Sorg Antal*, számvizsgálók: *Duliczky Gusztáv, Kecse Nagy Sándor és Wensky Nándor*. Rendes tagok: *Berkes Jenő, Csillag E. Béla, Fazekas László, Fejér Lajos, Goldmann Izsó, Hoffmann Dezső, Jäger Tamás, Katona Fülöp dr., Kaiser Hugó, Lázár Géza, Lukovitzky Emil, Molnár Gyula, Pásztor Béla, Rothausner József, Sturm Károly, Wagner Marcel építőmesterek; Dancs László, Havasi Sándor, Piedl Rezső, Rácz György, Stulcz Ferenc, Schaffer Ferenc, Szeile János, Tóth István, Vedres Károly kőmivesmesterek; Pál Mátyás kőfaragómester;*

Balogh Miklós, Fritz Ede, Marton László ács mesterek; *Schillinger Vilmos* betoniparos, *Facsó János, Osztovis István, Szohn Ferenc, Balla Lajos, Füttyü Péter* kisiparosok.

Póttagok: *Kerzinger József, Vágó Ármin, Vogel Jenő, Wirth F. Nándor* építőmesterek, *Novák István, Szöllösi György* kőművesmesterek, *Wieszt Lőrinc* kőművesiparos, *Csatlós András* ácsiparos.

□ □

□ □

A decemberi előjárósági ülést e hó 11-én tartottuk meg *Bloch Leó* ipartestületi alelnök elnöklete alatt, minthogy *Pucher István* elnök még most is megszállott területen tartózkodik.

Elnöklő az ülés elején kegyeletes szavakkal emlékezett meg *Paulheim István* — a *Paulheim és Weninger* építőmesteri cég beltagjának — haláláról, aki 59 éves korában november 30-án hunyt el.

Ezután az előadókép fölkerült *Bauer Henrik* építőmester tette meg jelentését az Iparosok Politikai Pártjában, a kézmű- és kisipari miniszteri biztos, *Pálffy Dániel* tiszteletére tartott díszülés lefolyásáról és tett ezzel kapcsolatban indítványt az építőiparnak az össziparosság és gazdák közös mozgalmába való belekapcsolódása érdekében.

A pénztári jelentéssel kapcsolatban elnöklő előterjesztést tett *Schilling Antal* számvizsgáló helyettesítése iránt, minthogy ez tiszteinek betöltésében állandóan akadályozva van. Az előjáróság *Wensky Nándor* építőmestert bizta meg a helyettesítéssel. — Kiutalta az előjáróság az iparhatósági biztos, ügyész és pénztáros f. évre esedékes tiszteletdíjait, a személyzetnek remunerációt és drágasági pótlékot szavazott meg és fölhatalmazta az elnökséget a szükségben lévő érdemes tagok özvegyeinek karácsonyi segélyezésére.

Gunszt József nyugalmazott főjegyző nyugdíjazása ügyét az előjáróság véglegesen elintézte, amennyiben nyugdíját évi 5000 koronában állapította meg és fölhatalmazta az elnökséget, hogy a folyó év február havától esedékes részleteket részére folyósítsa.

Jóváhagyta az előjáróság a pallértanfolyam helyiségeinek bérletére kötött megállapodást, mely szerint a Kőművesmesterek Szövetsége a bérleményért évi 1000 K lakbért és évi 400 K butorhasználati díjat fizet és tanfolyam tartása esetén tartozik a helyiséget a tanítás ideje alatt e célra ingyen átengedni.

Olvastatott *Bartos Andor* meglehangú levele, mellyel h. államtitkárrá való kinevezésekor hozzá intézett üdvözlésünket köszönte meg s további rokonszenvéről biztosított. — *Alpár Ignác* építőmester, építőművésznek az ipartestületből való kilépését az előjáróság sajnálattal vette tudomásul.

Elnöklő ismertette a betegségélyező- és balesetbiztosító törvény szabályozása tárgyában kiadott miniszterelnöki rendeleteket, melyek közül a Friedrich-féle rendeletet mult számunkban közöltük.

Elfogadta az előjáróság elnöklő azon javaslatát, hogy az alapszabályokban az ügyész tiszteletdíja az év folyamán kifejtett működéséhez képest költségszámlák alapján, az iparhatósági biztos díjazása pedig évi 1500 K fix összegben állapíttassék meg. A pénztáros tiszteletdíját évi 500 koronára emelték föl.

Szeile János megemlékezett arról a káros hatásról, melyet az a határozat váltott ki az ipartestületi tagok számottevő — épen a tekintélyesebb tagokból álló — részéből, mellyel a kisiparosok nem elégedtek meg az elnökség által részükre javasolt fix képviseleti arányszámmal, hanem ragaszkodtak a taglétszámuk alapján mutakozó számhoz. Bejelentette, hogy a Kőmivesterek és Iparosok Szövetségének vezetősége tagjainak egy részével megtárgyalta ezt a kérdést és arra a megállapodásra jutottak, hogy az ipartestület belső békéjének és eredményes együttműködésének megteremtését szem előtt tartva, a kőmives mesterek és iparosok elfogadják az iparosok fix előjárósági képviseleti számát, annál is inkább, mert egyrészt a kőmivesterek a kisiparosok érdekeit ép oly mértékben képviselik az előjáróságban, mint saját ügyeiket, másrészt az iparosság előnyére van az állandó számú képviselet biztosítása, mivel a tagdíjhátralékosok tekintetbe vétele mellett egyik-másik iparágnál könnyen megtörténhetnek, hogy egyáltalán nem kapnának előjárósági tagságot. Indítványozza ezért, hogy az előjáróság az alapszabálymódosításoknak ide vonatkozó részét az elnökség elvetett javaslata értelmében változtassa meg.

Mint hogy az indítvány egy már elfogadott javaslat megváltoztatására irányul, a legközelebbi ülés napirendjére tüzetett a kérdés, hogy az előjárók alapos megfontolás tárgyává tehessék elhatározásukat. Ezzel kapcsolatban *Németh* Vilmos az építőmestereknek az ipartestületből való kiválása iránt indított mozgalomra nézve kér fölvilágosítást. *Fejér* Lajos válaszában kifejti, hogy az építőmestereket a kiválás, illetve külön építőmesteri ipartestület alakítása iránti mozgalomra mi indította. Többek hozzászólása után *Sorg* Antal javaslatára az előjáróság fölkerlte az elnökséget, hogy az ipartestületi tagok érdekképviseléseit közös tanácskozásra hívja össze, hogy a súrlódási pontok kiküszöbölthetessenek.

Jegyző előterjesztést tett a szeptember 18-iki előjárósági ülés jegyzőkönyvének kiegészítésére nézve, mert az alapszabályok tárgyalása alkalmával az előjáróság fölhatalmazást adott az elnökségnek a fölemelt díjak és járulékoknak már az 1919. évben való szedésére, a jegyzőkönyv leírásánál azonban ezen határozat tévedésből kimaradt. Minthogy a jelenlévő előjárók ezen határozatra tisztán emlékeztek, elrendeltetett a szeptember 18-iki jegyzőkönyv ily értelmű kiegészítése.

Indítványok. *Rothauser* József szavá teszi, hogy a fa- és erdőügyek kormánybiztossága az építőiparosok teljes állványfakészleteit igénybe veszi a bányák bányafaszükségleteinek fedezésére. Minthogy a legkisebb átalakítási munkához is szükség van gömb-

fára, indítványozza, hogy a minimális szükséglet biztosítására a kereskedelmi miniszter és a faügyek kormánybiztossága fölkérésenek. Az előljárási bizottság az indítványozót megbizta a memorandum sürgős elkészítésével. — Bloch Leó alelnök megemlíti, hogy egyes tagoknak a kommunizmus alatt vállalt szerepére vonatkozólag különféle hírek vannak forgalomban, melyek az érintett tagok, valamint az előljárási bizottság tekintélyének megrendítésére alkalmasak. Fölvívja ezért az előljárási bizottságot, hogy e kérdéssel foglalkozzék. Fejér Lajos, Sorg Antal, Németh Vilmos és Szeile János hozzászólásai után az előljárási bizottság tagjainak igazolására, Sorg Antal elnöklete alatt bizottságot küldött ki, melyet Seenger Béla, Sramó Lajos, Dancs László és Schillinger Vilmos tagokból állították össze.

□ □

□ □

Nyilvános árlejtési hirdetmény.

I. A kereskedelemügyi miniszter úr által az 5730/1919. eln. számú rendelettel engedélyezett és a X., Pongrácz-utcában építendő egy kétemeletes és egy háromemeletes, valamint a X. Juranics-utcában építendő egy kétemeletes kislakásos bérház

- | | |
|--------------------------------|----------------------|
| I. Föld, kőműves és elhelyező, | IX. bádogos, |
| II. válaszfal, | X. asztalos, |
| III. szigetelő | XI. lakatos, |
| IV. mőkő (kőfaragó) | XII. mázó, |
| V. vasbeton, | XIII. üveges, |
| VI. vas, | XIV. burkoló, |
| VII. ács. | XV. szobrász, |
| VIII. tetőfedő, | XVI. takaréktűzhely, |

XVII. kályhás munkáinak vállalatba adása céljából nyilvános versenytárgyalás hirdettetik.

Az ajánlatok beadásának határideje 1920. évi január hó 15.

A versenytárgyalásra vonatkozó részletes árlejtési hirdetmény, valamint ajánlati és költségvetési űrlapok ivenként 1 (egy) korona lefizetése ellenében az Országos Lakásépítési Miniszteri Biztosság hivatalos helyiségében (Budapest, I., Vár, Tárnok-utca 2. IV. emelet) Wannemacher Fábrián építésznél naponta délelőtt 10—12 óra között átvehetők. Ugyanott a vállalati általános és részletes feltételek, valamint a jóváhagyott tervek is megtekinthetők.

II. A MÁV. központi üzletvezetősége nyilvános versenyt hirdet az istvántelki főműhely telepén létesítendő kovács- és bádogos-műhely föld-, kőműves-, elhelyező-, vasbeton- és ács munkáinak előállítására. A pályázati hirdetmény ipartestületünkben megtekinthető; a tervek, költségvetés, pályázati feltételek stb. nyomtatványok a Központi Üzletvezetőség II. osztályában (VIII, Kerepesi-út 3. sz. I. em. 30. ajtó), továbbá a Terézvárosi osztálymérnökségnél (VI., Podmaniczky-utca 24. sz.) 10 K-ért megvásárolhatók.

A pályázat határideje 1919. évi december 30. napjának déli 12 órája.